
Poštarina plaćena u gotovu

GORE SRCA »K tebi, Gospodine,
podižem dušu svoju,
Bože moj, u Tebe se

uzdam, i ne ću se 
postidjeti«.

Ps 24, 1—2 
iz Ulaza današnje sv. Mise

GOD. V. ZAGREB, 5. OŽUJKA 1950. BROJ 10.

UČITELJ I ZEMALJSKA DOBRA
Kapitalizam i pauperizira. Ili dru

gim riječima zgrtanje zemaljskoga 
blaga i neimaština. Dvije su suprot
ne stvari. Dva suprotna stanja. Ali 
to ne moraju biti. Ima naime siro
mašnih bogataša. Ima i bogatih si
romaha. Oni prvi upravljaju samo 
većim blagom, ali na dobro ljudske 
zajednice i pojedinaca. Njihov po
sjed i bogatstvo kao da nije njiho
vo. Oni su siromasi duhom, jer od 
svoje imaštine za sebe upotrebljuju 
samo ono potrebno. A drugo žrtvu
ju za druge. Ima opet bogatih siro
maha. Oni vežu nekako, a često i 
vrlo teško, kraj s krajem, ali su za
dovoljni i sretni. Sve svoje pouzda
nje i nadu polažu u ruke Božje i 
blagoslov odozgo. Zato prolaze smi
reni stazama svoga života.

Naš Učitelj je Spasitelj sviju lju
di. I bogatih i siromašnih. Svi su 
djeca nebeskoga Oca. Ou je došao 
na svijet, da sve otkupi. Da sve 
pouči. Da sve usreći. On doduše ne 
pjeva nikakve pjesme bogatstvu, 
ali ga niti ne proklinje. Bogatstvo 
nije pred Bogom znak odabranja 
Božjega, ali nije ni prokletstvo. Kao 
što to nije ni siromaštvo ni nužda. 
On ne osuđuje stjecanje dobara ni 
urednu težnju za zemaljskim blago
stanjem.

On tako lijepo govori o stjeca
nju koje je uredno i ćudoredno i 
ispoređuje ga dapače š kraljevstvom 
nebeskim:

»Kraljevstvo je nebesko kao bla
go sakriveno u polju, koje našavši 
čovjek sakri, i u svojoj radosti oti- 
đe 1 prodade sve, što je im*o i ku
pi ono polje«.

»Nadalje je kraljevstvo nebesko 
kao trgovac, koji traži lijepo biserje. 
Kad nađe jedno dragocjeno zrno 
bisera, otiđe i prodade sve, što je 
imao, i kupi ga«.

»Nadalje je kraljevstvo nebesko 
kao mreža, koja se baci u more i 
zahvati od svake ruke ribe. Kad se 
napuni, izvukoše je na obalu, 1 sje
da všl sabraše dobre u posude, a 
zle baciše napolje« (Mt 13, 44—48).

•Jer je kraljevstvo nebesko kao 
domaćin, koji ujutro rano iziđe, da 
najmi radnike za vinograd svoj... 
1 posla ih u vinograd svoj« (Mt 
20, si).

»Kad se približi vrijeme radovi
ma, posla sluge svoje k vinograda
rima, da primi rodove njihove«....

* (Mt 21, 34)
Učitelj odobrava, da se novac 

smije upotrijebiti za dopušteno uži
vanje i nedužno veselje: »Neki čo
vjek priredi veliku večeru i pozva 
mnoge« (Mt 14, 18).

On svjetuje, da djeca Božja budu 
mudra u stvarima svojega spasenja 
kao što su djeca ovoga svijeta mu
dra u pitanjima svoje zemaljske 
sreće. Pa da si i bogatstvom stečemo 
prijatelje, koji će nas zagovarati 
kod Boga, da budemo nrimljeni u 
vječne stanove (Lk 16, 9)

Učitelj se prijateljski družio s bo
gatašima, jer je došao da i njih spa
st On je bio prijatelj s Lazarom i s 
njegovim sestrama Martom i Ma
rijom. Dapače je i proplakao nad 
njegovom smrću i onda ga uskrisio. 
A Zidovi govorahu: »Gle; kako ga 
je ljubio« (Iv 11. 1—36).

I pristupi k Isusu mladić neki, 
koji je držao sve zapovijedi. I za
pita Ga, što mu valja činiti, da si
gurnije zadobije život vječni: »Isus 
pogledavši na njega zamilova ga i 
reče mu: Jedno ti nedostaje; idi, 
prodaj sve, što imaš i podaj siroma
sima, i imat ćeš blago na nebu; i 
dođi, idi za mnom!« A njemu se ra
žali nato, pa otiđe tužan, jer bi
jaše vrlo bogat« (Mrk 10, 17—22).

Mladić se nije znao ni htio bogat
stvom služiti na dobro svoje I bli
žnjega. Zato je otišao svojim, pu
tem. A Isus reče učenicima: »Djeco, 
kako je teško onima, koji se uzdaju 
u novce, ući u kraljevstvo Božje« 
(Mrk 10, 24).

I k bogatomu predstojniku cari- 
ničkom se svratio Isus- Ali »svi, ko
ji to vidješe, mrmljali su govoreći: 
Svratio se kod grešnoga čovjeka. A 
Zakej stade i reče Gospodinu: Evo 
polovicu svoga imanja, Gospodine, 
dajem siromasima, i ako sam koga 
u čemu prevario, vraćam četvero
struko. Reče mu Isus: Danas dođe 
spasenje kući ovoj, jer je i on sin 
Abrahamov; jer je Sin čovječji do
šao da potraži i spase, što je izgu
bljeno« (Lk 19. 6—10)

Vjera i pokorničke mišljenje uči

Petnaestgodišnji novi blaženik
Sveti je Zbor obreda u prisutnosti 

sv. Oca Pija XII. dne 6. prosinca 1949. 
godine završio istragu o predloženim 
čudesima Sluge Božjega Dominka Sa- 
via, a 12. siječnja o. g. izdana je odlu
ka, da 6e se svečanost proglašenja bla. 
ženim obaviti u bazilici sv. Petra u Ri
mu dne 5. ožujka o. g.

Dominik Savio rodio se u Riva di 
Chieri (Sjeverna Italija) 2. travnja 
1842., a umro je u Mondoniu 9. ožujka 
1857. godine. Otac mu Karlo bijaše si. 
romašnl kovač. Godine 1854. primio ga 
je sv. Ivan Bosko u svoj zavod u 1X1- 
rinu, gdje je započeo gimnazijske stu
dije s nakanom, da se posveti sveće
ničkom staležu.

Veselo mu lice i živahna ćud učinile 
ga dragim 1 drugovima i poglavarima. 
Nježno je štovao prečist© Srce Mariji
no i nakon proglašenje dogme o Bez

MRTVAČKA GLAVA 
na podnožju raspela

Na podnožju skoro svih raspela na
lazi se mrtvačka glava. Ovaj običaj 
temelji se na slijedećoj legendi. Pri
povijeda Jakob od Odese: Za obćeg 
potopa uzeo je Noa u lađu Adamove 
kosti. Kad je voda pala 1 on izašao iz 
svoje lađe, porazdijeli među svoje si
nove Adamove kosti, sebi pako zadrži 
njegovu lubanju, koju kasnije pokopa

nilo je Zakeja duhovnim sinom 
Abrahamovim. učenikom Kristovim.

Gospodin je blagoslovio I nada- 
rio srećom i blagom svoje vjerne; 
Abrahama, Jakova, Davida, Jeba. 
Ali u duhu Božjih riječi: »Blažbni 
siromašni duhom« t j. oni, koji ni- 
jesu svoje srce prilijepili za bogat
stvo i dobra ovoga svijeta i zabora
vili ns svoje spasenje i one, koji su 
potrebni zemaljskih dobara. Doista 
može da bude zajedno i biti bogat 
uistinu i ujedno biti siromašan du
hom. Ali naprotiv dosta često nije 
zajedno: siromašan biti i siromašan 
biti duhom.

Po nauci Učiteljevoj mi smo samo 
Božji upravitelji zemaljskih dobara 
i posjeda. Čovjek ima samo uporab
no pravo zemaljskih posjeda a ne 
isključivo pravo vlasništva. On da
kle nije isključivi gospodar i po
sjednik, nego samo koristonosni uži- 
vatelj i odgovorni upravitelj. On 
dakle ne smije s time gospodariti 
po svojoj volji, nego samo vjerno i 
savjesno upravljati.

Zato Sv. Pismo i kaže: »Bio je ne
ki bogati čovjek, koji je imao upra
vitelja. Ovaj bi optužen kod njega, 
đa prosipa dobra njegova. I dozvav- 
ši ga reče mu: »Sta to čujem za te
be? Daj račun, kako si upravljao, 
jer više ne možeš biti upravitelj« 
(Lk 16. 1—3).

1 doista dano nam je vremenito, 
de možemo steći vječno. Dana nam 
je vlast za napredak, a ne za ruše
nje (2 Kor 10, 8). Dano nam je, da 
se zemaljskim dobrima privremeno 
služimo tako, kako bi stekli vječna.

grešnom Začeću bi. Dj. Marije, ute
meljio je udruženje Bezgrešne, koje još 
i danas postoji u salez jansklm zavodi
ma. Svrha mu bijaše promicanje što
vanja Bezgrešne Djevice i česte sv. Pri
česti među zavodskim pltomcima.

M«ki darovima, kojma ga je Bog 
odlikovao, bijaše žar molitve i velika 
ljubav k anđeoskoj kreposti sv. čisto
će. U viđenjima mu je Bog otkrivao 
događaje, koji su b41 nepoznati njemu 
i drugima u njegovoj okolini.

Beatifikacija petnaestgodišnjeg Do
minika Savia daje nam nov: dokaz Don 
Boskove svetosti, n njegov svojstveni 
odgojni sustav dobiva nebesko odobre
nje. Ne samo pitomei salezijansklh za
voda. nego mladež čitavoga sv Jcta do
biva u bi. Dominiku Saviu novog zago
vornika i uzor izabranih kreposti.

na Kalvar ji. Od tada je ovo brdo do
bilo ime koštumica. Kad je Isus raspet 
vizio na križu, navodno je Njegova 
presveta krv kros pukotine pećine pa
dala na lubanju prvoga čovjeka. Još 
danas pokazuju pod mjestom, gdje je 
stajao Isusov križ, Adamovu kapelicu 
kao mjesto, gdje je krv Spasitelja svi
jeta škropja glavu prvoga čovjek*.

Obuzdaj jezik
Prvo sredstvo za obuzdanje jezika 

je mohtva, I to česta i ustrajna. Bu- 
đlmo slični kralju Davidu, koji je če
sto molio: »Stavi, Gospodine, stražu na 
moja usta 1 vrata na moje usne.« Sv. 
Augustln kaže: »Nijedan čovjek no 
može po sebi obuzdati svoga jezika. 
Gledaj na životinje, koje obuzdavaš. 
Ne obuzdavaju same sebe, nego *h mi 
obuzdavamo. Slično ne može čovjek ni 
sama sebe obuzdati Mi trebamo Boga, 
da nas obuzda. I tako si 74. Gospodi
ne, postao naše utočište«. Pa kad se ml 
obraćamo k Bogu s molitvom za po
moć, treba da mislimo na konkretnu 
svoju pogrešku u govoru koju sami no 
možemo odstraniti. Slično kao kad do
lazimo k liječniku, močimo ga. da nam 
Izliječi tu i tu bolest, koje se sami ne 
možemo riješiti, a ne mol'mo ga, opće
nito, da nas ozdravi

Drugo je sredstvo čist.* odluka odr
žati jezik na uzdi. Da u toj odluci bu
demo sve jači, moramo često i pailii* 
vo promatrati velika zla, koja dolaze 
radi neobuzdana jezika. Sv. Jakov ka
že o tom ovo: »Jezik je malen ud, a 
ipak čini silno s velikim stvarima. 
Gle, mala vatra, i koliku šumu sažeže! 
I jezik je vatra.« Neobuzdani jezik užiže 
često silnu vatru srdžbe, mržnje, osvete, 
klevete, svađe i stotine drugih zala, pa 

se s pravom zove ognjište nepravde 
Sv. Grgur Nazijanski kaže: »Tko može 
da nabroji sva zla, koja dolaze od na
šeg jezika? Kao što goruća Iskra, kad 
padne u slamu, iza»'va teški požar, ta
ko može i jezde zapaliti kuću protiv 
kuće, narod protiv naroda, grad protiv 
grada.« Slično kaže i sv. Bernard©: »Tko 
može da izbroji sve grijehe, koje prouz
rokuje maleni jezik čovječji? Ako lju
di moraju na sudnjem danu da dadu 
račun o svakoj ispraznoj riječi, koliko 
će strože bita suđeni za tolike lažljive, 
zagrižljive, porugljlve, naduvene, ne
čiste, laskave i klevetničke riječi!«

Treće srodstvo da zauzdamo jerik je 
oprez i nadzor nad samim sobom u 
govoru. Bez ovog nadzora ostat će ja
love i najbolje odluke. Privfcnimo se, 

da najprije promislimo, a onda rekne
mo, a ne da kazujemo sve. što nara 
padne na pamet bez svakog promišlja
nja. Zato kaže kralj David: »Nadzirat 
ću svoje putove, đa se ne ogriješim 
svojim jezikom«. Sv Augusti® nado
da jc na te riječi: »Dakle nadzirl i ti 
svoje puteve I ne griješi jezikom. Pro
misli. ispitaj, razmotri prije, što hoćeš 
da rečeš, i tada trle saopći to svojim 
slušateljima«. Tko ima da prijeđe preko 
opasne rijeke, ide vrlo oprezno. Mje
sto da zagazi naglo u nju, pomno ispi
tuje, nema li dubokih mjesta. Slično 
treba da radi 1 tko želi nešto reći. Ne
ka se ne strmoglavi u govor, u kome se 
krije toliko pogibli, nego ntka govori 
mimo, polagano i promišljeno.

Tko teži za savršenstvom, treba da 
bude kao vratar u samostanu, koji ne
prestano bdije na vratima dn budu za
tvorena, I nad onima, koji ulaze 1 iz
laze, i ne pušta da uđu zli ljudi, ne
prijatelji. Tako ne smiju ni vrata na
ših ustlju biti otvorena za svaku našu 
misao i osjećaj, nego treba da promi
slimo, da li ćemo našim stanarima da
ti izlaz Hi ne ćemo, đa nam vani ne 
naškode 1 ne okaljaju dobro ime. I po
gani su prezirali brbljavce Kad se ne
ki poznati brbljavac Anasimon u pri
sutnosti uglednih osoba javio za riječ, 
digne se prije Teokrit I navijesti go
vornika ovim riječima: »Sad dolazi 
bujica riječi 1 kapljica razuma!«. Po- 
slušajmo mudroga Siraha: »Načini va
gu za svoje riječi 1 uzde za svoja usta!«

VJERSKI TJEDNIK



»GORE SRCA«

Kako Isus moli ISUS TRPI CIJELI ŽIVOT
- Veliš da ti je teško mnogo moliti. 

A dw ln arprestep« late m«liti, a ni. 
si uslišan. Uostalom Boe znade što mi 
treba, pa mi luko dade, ako boce.

Na sve U ovo odgovara prfenjer !*■- 
zov. Došao je u vrt Getsemantat sa 

»vojim učenicima. Ostavio Ih, da se od- 
moraju. A m satem je meo: Petra i 
oba sina Zebedcjeva. I »poče se ialos- 
liti i plašiti. Tada lm reče: Žalosna je 
duda moja do smrti. Ostanite ovdje I 
bdijte sa mnom I otišavši malo dalje 
pade na lice svoje moleći se I sovore- 
či: Oče moj! ako je moguće neka me 
trimaid« kaleš ovaj; ali ne kako J» bo
cu. nego kako ti! — Oče tata, »kn me 
ne može mimoići kalež ovaj, da ga ne 
pijem, neka bude volja tvoja!. (M». 28, 
3«—-12).

Duga se Isus metio. Po trt puta ■ 
dagoj nadivi r»to ponavlja« Po trt 
pala su meto k učenicima I našao ih. 

e<*» spavaju. Zrnat Je, da će MM m- 
uMMaa, ah od molitve nije odusta«.

je, da ć« Otac nebmkj 1 Njegra« 
molitvu okrenuti po tvojoj svete) Vo- 
1JL Da ćo Njegova žalost, muka i «s- 
trajnsut u molitvi biti na spasenje ei- 
»>■>«• Umkkoga roda.

kvaađolisia je crtao vladanja Isuso
vo na Maslina kej gori, prema Božjem 
n.sdahaueu, hotimice tako, da trude na 
koe^t 1 pouku nama. Isus je molio u 
samoći, svaka dakle molitva mora bi
ti sabrane Isus je molio padnuvši na 
11« svoje, svake dakle molitva mora 
biti ponizna. Isus se vraća« Po tri pu
ta na mjesto molitve, svaka dakle mo
litva mora bltj ustrajna.

Ivm se ponovno i ponovno vraćao 
na mjesto molitve, jer je najteže po
stići aotrajnost u molitvi. Mi rad« ima. 
mo samoću u molitvi. Rado se »klone
mo u koji kutlč u crkvj na molitvu, da 
se u miru i neopnženl ponizimo pred 
veličanstvom Božjim, | Ispovijedima 
svoju nevrijednog pred Bogem. AH 
sve to nama doskora postane dosadno, 
ako se brzo ne Ispuni ono što molimo. 
Doskora smo nestrpljivi, matodušni, 
mrmljamo. Zaboravljamo, da molitva 
nije zapovijed, ukaz odaelan u nebo. 
Brzo zaboravimo, da je Bog obećao, da 1 
će uslMiti dobro obavljenu molitva: 1 
»Bolte i dat će vam se« (Mt 7,7). Da
kle ustrajna molitva je dobro cbavtje. 
na molitva.

PuMao mJmt Mju je u pola sto- 
m napor poirtummUi mhuumra 

u ■•dkhijoi Alnci martu enadmu po- 
**te tavan redne uspjeh-, koji u bro- 
jevrmr Izgledaju ovako:

Ma č-tavem području ekraterMmi 
pojasa bilo Je g 1900 - MOTO katoli
ka, a danas lb ima e.lOf OOO Njihov 
broj to je dakle povećao za ništa ma
nju nego 78 puta. Tu nije ubraja« više 
od 3 milijuna katekumena, koji se još 
spremaju na sv. Krštenje.

Pojedine pokrajine imadu slijedeći 
broj vjernika:
Zlatna obala, Togo i t. d. 400.000
Kamerun 500.000

(g. 1900. 2.500)
Belgijski Kongo 2.500.000

(g. 1900. 10.000, t. j. poveć. 250 puta
Ruanda i Urundi 1.100.000
Uganda 850.000

(g. 1900. 40.000)
Tanganjika 600.000
Kenija 250.000

6.200.000

ta <lrwe, tata je 1 nama takta »ftje«, 
jer trpimo radi svojih grijate i atab*. 
ti. • trpljenja naše Ima svrha tabrisoCt 
uvrede, »to smo ih Bogu nanijeti

U Isusovu životu nije Mio dana bez 
udarca, ni veselja bez bolL Kad gleda
mo slika tapećega Isusa, tata at obna
vljamo a pameti svu trttau Musavih 
boli. Upravo je tako 1 Isus, jer je svs- 
asajučl Bog, unaprijed znao i vidio kao 
u slici, sva muke, što će ib trpjeti, i 
boli, što će Ih propatiti. Sav je Isusov 
život bio Njemu neprestano tako jas
no pred očima. kao da se je već sav 
život pred Njim razvio 1 svršio Radi 
toga se On nalazi u bajnoj smrtnoj 
muci. Smrtna je tjeskoba sa svakim 
danom sve vide rasla i postajala je to 
većom, što se Je više približavan Veli
ki tjedan, kad su najveće muke 1 pat
nje stvarno nastupila.

O tamu tapsvi<cdaate ■ Apoatotatetu 
: vjerovanju »Mučen pod IMnrijem »B. 

ietasri, raspet, umro 1 pokopan«.
Čitav Je Isusov živta neprestano tr

pljenje. Njegove muke počinju onim ća- 
‘ som, kad se pojurto na zemlji. A ztrtto? 
’ Rodio se Je kao siromašno, ubogo di

jete u štali. Nu ni ta štala mja bite 
vlasništvo" Njegove Majke 1 hranitelj«, 
nego Je Mla tuda Sin Božji trpi već 
kod samog rođenja najveću bijedu 1 st- 
romaštvo.

Prvi mu Je ležaj na slami u jaslama. 
On je kao druga božanska osoba s 
Ocem 1 Duhom Svetim stverto čitam 
svemir, s ne.sk uzanim blagom i bogat, 
stvom. a sam leži kao nejako dijete 
medu životinjama u hladnoj štali, na 
oštroj slami i u tvrdim jaslama!

Jedva je došao na svijet, već ga lju
di progone. Hcrod je čuo o malom Isu
su, da ja Isus kralj židovski, pa se po. 
bojao, ne bi U mu Isus bio suparnik. 
Od straha da te izgubi prijestolje, htje
de Herođ ubiti Isusa. A da bude sigu
ran, da je uistinu pogubio Isusa, dade 
Herod pogubiti svu mušku djecu do 
dvije god>ne u Betlehemu 1 u čitavoj 
okolici. Međutim su po Božjoj uputi 
Blbžena Djevica Marija i sv. Josip, još 
prije nego su došli Herodovi vojnici, 
pobjegli u Isusom u tuđu zemlju — 
Egipat. U Egiptu boravi Sveta Obitelj 
tako dugo, dok nije kralj Herod umro.

Nakon Herodove smrti vraća se Sve
ta đmtclj u Nazaret, gdje Isus sprovo
di svoj Skroviti život do U fiaeste godi
ne. U kući radi sve poslove kao i sva 
seljačka 1 radnička djeca. Majci poma
že u kućanstvu, a hranitelju u tesar- 
skom obrtu, koji je sigurno jedan od 
najtežih obrta. Tesarske su ruke Krva
ve od žuljeva, a zarada slaba. Ljudi se 
mnogo i često tuže na bijedu. No i ona 
ima svoj svršetak i svoj konac. I u bi
jedi 1 siromaštvu ima veselih i utješnih 
časova. Kod Isusa nije bilo tako. Nje
ga prati bijeda kroz čitav život, a pod
nosi je dragovoljno i s najuzvišenijom 
nakanom: da proslavi Boga 1 otkupi 
ljude. Divan nam Je primjer dao 1 ga
nutljivu utjehu ostavio. Kad se sjeti
mo, da je On, nevini Bog, tejiko trpio

Još veće su bile Isusove paotnje a 
Javnom životu. Nakon tridesete j« go
dine nastupio kao javni učitelj propo
vijedajući Božju nauku. Jedna je od 
najtežih služba u ljudskom društvu 
učiteljska služba A Isus je kao učitelj 
propovijedao mnogo 1 naporno, a živio 
Je vrlo oskudno. Živio je od darova do
brih ljudi, a tko ž'vl od darova. nUt 
jede, koliko bi htio, a još manje St« bi 
h.tlo. Tako je bilo 1 s odijelom, a još 
gore sa stanom. Za svoj je plemeniti 
rad doživljavao strahovitih uvreda ’ 
nezahvalnosti. U podvalama mi nepri
jatelji lili tako daleko, da su Mu pred
bacivali, da ima đavla u sebi. 1 da po
moću đavla čini čudesa. Takvi 1 slič
ni doživljaji bili su svakđošnjl Isusov 
kruh.

Sveto Pismo veli za Isusa, da je tre
balo da Krist trpi 1 tako uđe u slavu 
svoju (Lk 34, 26). Isus je pr^njer za 
svakoga čovjeka. Z>vot se ne da zami
sliti bez patnje. Patnje treba snositi iz 
ljubavi« prema Bogu. U patnjama se 
duša kuša kao zlato u vatri. U panja- 

ma se duša čisti. Iz patnja treba da du
ša izađe čista i nevina, pa da se onda, 
nakon ovoga života, sveta vrati k sve
tom Bogu.

PODLISTAK
Naravni nas osjećaj uči, da s »traj- 

nošća moramo nadvladati otpocnonS 
svih onib, o<i kojih očekujemo kakve 
uslugu. A tan nas izričito uči. da će 
nam se dati poradi ustrajnosti ono. što 
bi imu« se moelo uskratiti poradi naše 
nevrtjednostl Zato > | rekao: »Trrba 
uvijek moliti I nikada ne klonuti du
hom« (Lk 18,1).

Neka nitko ne misli, <ja je ustrajnost 
u molitvi nametljivost. Beg od nas tra
ži ustrajnost u molitvi radi svoj« slave. 
Time, što ponavljamo Isto, priznajemo 
Ga svojim Ocem I Gospodarom. On tl- 
m« dabiro ujedno neku zadovoljštinu 
za ono, što Mu ne daje naša gorljivost. 
Zato treba da budemo ustrajni u na
šim nmlilvama, ako već Inače ntsmo 
dosta ponizni 1 pobož«!.

BJEGUNAC
že i bliže. Još malo, još samo .nalo i 
vesela grupa na ćelu sa Zdenkom pre- 
koraćila Je prag doma.

Za velikim stolom sjedio je Branko 
sa svojim društvom. Mjesto za Zdenku 
i njezine bilo je sačuvano. Poklici ve
selog susreta odzvanjali su velikom 
prostorijom. Unutra je bilo toplo, a na 
prozorima načinio se cijeli ledeni 
cvjetni" vrt.

Iza male zakuske svi su prisutni u 
veselom žamoru izišli na snijeg. I dok 
su neki još prikopčavali skije, već su 
prvi skijaš! jurili niz brdo. Sve je bilo 
protkano pravom zimskom radosti, ko
ja obično zaokupi i mlađa i stara srca.

Zdenka i Branko, prijatelji iz ured«, 
bili su već pripravni za spuštanje. I 
upravo u ćasu, kada je taj mladi čo
vjek htio dati zamaha skijama, zazvo
nilo Je zvono male kapelice: »Branko, 
ja idem na Misu!« — Ironičan posndjeb 
zaigrao je na njegovim usnama I doba
cio joj je: »Zar si poludila?« — »Za 
pola sata bit ću za Tobom.« — »Sretan 
put!« — Viknuo je Branko, i spustio 
se...

III.
Iz pJaninelre kapeli«, koja je sniva

la pod bijelim plaštem. izlazili su vjer
nici. S«1 su bili športski obučeni, ali 
svi s« znali, da znali, da se drogi Bog 
radi toga ne ljuti. I Zdenka je bita u 
ski-odljelu- Mazite je polako, bez žur
be, razgovarajući s jednom zuamconi 
Još nekolik« riječi i mlada športašica 
opet je stajala na skijama. Pogledom 
Je tražite Branka, ali ga nije mogla 
nigdje naći. Milj«nk«c Brankov prija
telj, bio je nešto nife cd nje. Zazvala 
ga je 1 pitala za Branka. Rekao joj je, 
da se Branko razljutio na nju i da je 
otišao drugim pravcem. Drugim prav
cem! Bilo je tisuću pravaca. Tko bi 
mogao pogoditi pravi?! I Zdenk« «e na 
sreću spusti sjevernim pušaljtem...

Skije su gotovo letjele »rakom. Osje
ćala Je, da se udaljnje od prave staze. 
Nekoliko metara pred njom prostirala 
se mala visoravan. Zaustavila se na 
pravom mjestu. Snijeg oko nj« bio j«

netaknut Nepregledna bjelina i visoko 
sunce zasljepljivali su joj oči. Ostavila 
je štapove u snijegu i počela obilaziti 
rub visoravni. Tro«!« je Branka. Ka« 
avet stajao joj je pred očima onaj čas, 
kada se taku ironično smijao ... Cisti, 
netaknuti snijeg i — ništa više. I kada 
je već htjela otići, slučajno sasvim na 
lijevoj strani, gdje se na visoravan 
naslonio mali brežuljak, opazilo je tra
gove skija. Trag je vodio nepoznatom 
stazom. Osjećala je, da je on ovuda 
prošao. Da se spusti? Ne! To bi bilo 
odvita ludo. Otkopčala skije 1 s njima 
na ramenu počela se spuštati korak po 
korak...

Nekih petnaest minuta nakon prvog 
koraka trag se prelio u neki čudan 
oblik. NI skije, ni čevjeh. Sada je ta 
sniježna slika vodila drugim smjer« n. 
Djevojka je osjećala, da joj pod noga
ma leži razbacano kamenje. Nekoliko 
pute se poskliznula. Morala je usporiti 
karate. Odjednom je trag poveo naglo 
jako u desno. Iza malog gorskog ada 
b.la je jama. Zdcuki je zastao dah: 
U gomili snijega rakpoznala je »međi 
kaput i modre htače Branka je ležao 
u snijegu...

Dugo ga je zazivate, trljala sn jegosn 
1 napokon, on Je otvorio oči. Na čelu 
mu se sleden la krv. V>še mrtav nego 
živ, tako je čudnim pogledom motrio 
sve oko sebe. Nešto n ž« iza te udubine 
smjestila se mala planuaaka kućica. 
Netko je bio na dvorištu. Zdenka je 
zazvala svm glasom 1 njezin je zov 
došao na pravo mjesto.

IV.
Na čednom letaju počiva« je čivjek, 

koji je »to parkoeki svosnim putevima. 
On Je svojim bijesom htio zogluš ti glas 
svoje savjeta!, koja je htjela Bogu. 
Kraj njega je sjedila njegova spoKte- 
ijica.

»Zdenka, b o sam ljut, što si išla u 
crkvu. Mslio sam, da se i bez Boga 
mota živjeti. Uvijek sa rastajestam, kad 
netko Njega spominje. — >r Mru Ga 
nekoć i ja volte«. To je bio sve što je

(Nastavak na str. 3)

Osim brige za Božju slavu, treba da 
se brinemo I sami za sebe. Mi ne smi
jem« naime zaboraviti, da nam Beg 
prema svojoj Providnosti usllšava mo. 
litve. A ne smijemo ni prisvajati ne
kakve pravice na uslišanje, kojih ne
masno. Kad bi nam Bog odmah sve ns. 
liša« i dao, što molimo, kako bi si po
čeli utvarati, da smo nepogrešivi u oda. 
biranja dobara, koje trebamo. I držali 
bismo, da Imademo na to prav«. Tako 
hl onda molitva Iako postala sredstvo 
za našu preuzeinost i nezahvalnost.

Bog nam daje priliko time, što odlo
že asKaaje naših meHtava, da lakše 
upmnamo. da nije naše oao. što Ga 
molimo. Bog hoće, da čekamo na ušli, 
šanje. da svojim odgađanjem I našim 
Iščekivanjem bolje unosnamo vrijed. 
nota Njegove milosti, koju Bam daje. 
Budemo H se naime čvrsto uvjerili, da 
smo ovisni o dobroti Božjoj, bit čemn 
zahvalniji. A ono. za čim smo thrlje 
vremena, čezeell. to nam se čini veće 

vriledmaaši I naše se srce većma vcsešl. 
kad to postigne.

Zato nije dosta samo tri rata pono
viti tetu molitvu I prošnju, nego I ti
suću pata, ako je to potrebno. Dapače 
I godine i godine ponavljati, ako tako 
Bog hoće, ds lak« dugo čekamo. Tako 
tu vidimo 1 u životu svetaca.

Stoga neka istu stvar mole bez pre
stanka: s’sbl. bolesni, žalesni. rsaeča- 
rani progonjeni » drugi nevoljni i 
trebaš. Daći « ča«, kad budu uslišani.

I.
Sva sila skijaša uspinjala se na vrh 

prekrasne gore, gdje Je ponosno stajao 
poput cara bijele planine, prekrasan 
planinski dom. Bijeli veo prekrivao je 
sve putove, svako stablo, svaki grm. 
Gora je ječila od veselih poklika zim
skih gostiju, i sve, sve je pozdravljalo 
prekrasan, veličanstven bijeli snijeg.

Tamo negdje, gdje su se pružale 
strmije kose — uspinjali su se oni, koji 
su bili smjeliji. Naravno, drugačije se 
nije moglo zamisliti, 1 Branko je bio s 
njima. I prerada ga je još na jrodnožju 
Zdenka molila, da se ne igra s opasnim 
skliskim pulevima, već da pođe s njo
me okolišnim putem, on joj je samo 
mahnuo rukom i otišao uz kosinu... 
Zdenka je već bila podalje, kada je do
pro do nje njegov snažni glas. Zapravo 
je cijela gora dozivala: »Zdenka!!!« 
Okrenula se, a to je on stajao visoko 
nad njom i mahao joj. Djevojka mu je 
također mahala. Vesela grupa njezina 
društva — često je zajedno s njome 
dozivala: »Brankotl!« Njihovi poklici 
miješali su se s« stotinu drugih glasova. 
Sve je to bilo tako veselo, tako zabav
no, da je Zdenka zaboravila na sklisku 
kosinu, kojom se uspinjao taj čovjek 
Branko je daleko odmakao od nje, te 
se više nisu mogli dozivati.

U veselom raspoloženju prolazilo je 
vrijeme i planinski dom bio je sve bli-

Pa ako ih Gospodin I ne rijeii njihovih 
nesreća. Božja milost će lm dati, da *h 
barem ustipljivo nose I stječu si veli
ke zasluge, koje će biti sigurno nagra
đene.

Doći će čas, kad i" Gospodin usliša, 
ti naše molitve, tuda N urtrajBe. I 
obratit će one. koji su na krivom putu. 
I omlrnvlt će tn>hw«e. I otakšat će naše 
terete > tržkoee. I ojačat te <*• 
stupsmo čvrstina kerakoss ■ našem 
kršćanskom života prema svrhunarav
nom cHja našega vječnoga života.

Te bm uči Isus svatim primjerom I 
svsjom molitvom u oči svoj« torir 
muke u vrtu Getecmauskota. ]

Strana 2
Broj 10.

Nažalost broj domaćeg svećenstva ne 
raste razmjerno tako brao pa se zapada 
nestašica ustaljeno duhovne pastve. 
Najbolje stoji u tom pogledu Uganda, 
ito je razumljivo, jer je tu na početku 
naiega stoljeće bila polovina sv h ka
tolika centralne Afrike; g. 1V2O bilo je 
22 ugandskih mućeruka proglašeno za 
blaiene; a g. 1939. u Ugand. je već prvi 
crnački biskup primio upravu v karijata 
Maraka uz Viktori*«* jerero.

Inače osobito brjo w širi sv. vjera 
sada u Belgijskom* Kongu Razmjerno 
najjač. su katolici u pokraj.nama Ruan
di i Urundi, gdje sačinjavaju već % 
stanovništva (ove 2 male pokrajine od 
ukupno 54 000 km1 su belgijsko man- 
datno područje uz Belg. Kongo nad 
Tanganjika jezerom s nekih 3 ; po m - 
li jun a žitelja.)

Veliko nepoznanje činjenica pokazuju 
oni naši katolici, koji malodušno jad.- 
kuju, da u 20 stoljeću kršćanstvo na
zaduje.

Kršćanstvo na Ekvatoru



5. II. 1950. Sv. Misa počima ovako. Opomeni se

samilosti svoje, Gospodine, i milosrđa 
svoga, *o je ođ vi^fca, da nikad ne 
zavladaju nad a ama neprijatelji naM. 
Izbavi nas, Bo*e, ii svih nažih tjesko
ba' K Tebi. Gospodine, dižem dužu 
svoju, Bože moj. u Tebe se uftm, ne 
daj, da se zastidim! _ .

Sv. Pavao opominje nas u Pasusi 
(Sot I. 4, 1—7), da se Mamo nečisto
će i prijevare jer Ih Gospodin kažnja
va. »Braćo! Molimo vas i spominjemo 
u Gospođinu Isusu, da živite tako, kao 
Sto ste naučili od nas, kako vam treba 
živjet! 1 ugađati Bogu, da više napre
dujete. Jer znate, kakve sam vam dao 
zapovijedi u Goapođinu Isusu. Božja 
volja je veža svetost. Da se čuvate bu
dnosti, da svaki bd vas zna svoje tije
lo držati u svetosti i časti, ne u stra
st požude, kao ncznabožci, koji ne po
znaju Boga. A neka nitko ne lasltoč: i 
ne prevari svoga brata, jer je Gospođin 
osvetnik za sve ono. kako vea i prije 
rekosmo i zasvjedočiseno. Jer nas Bog 
nije pozvao na nečistoću, nego na sve
tost u Isusu Kristu, Gospodinu našemu

«.
Sv, Evaadetje pripovijeda (Mat. 17, 

1—9), kako se Isus preobrazi^ na gori 
Taboru. »U ono vrijeme uze Isus Pe
tra i Jakoba 1 njegova brata Ivana, i 
povede ih nasamo, na visoku goru, 1 
preobrazi se pred njima. I lice mu za
sja kao sunce, a njegove haljine poata- 
doAe bijele kao snijeg. I ukaza im se 
Mojsije I Ilija govoreći s njim. Tada 
Petar reče: Gospodine, dobro nara je 
biti ovdje. Ako hoćei, načinit ćemo tri 
sjenice: jednu Tebi, jednu Mojsiju i 
jednu Iliji. Dok je on joS govorio, za
sjeni ih u to sjajan oblak. I glas s ne
ba progovori' Ovo je moj ljubljeni Sin, 
koji mi te omiHo, njega sluSajte! Kad 
su to čuli njegovi učenici, padože niči- 
ce i silno se prepudože I pristupi im 
Isus, dotače ih se i reče im: Ustanite 1 
ne bojte se! A kad su podigli svoje oči, 
nijesu nikoga vidjeli nego samo Isusa. 
I dok su silazili s gore. Isus im zabra
ni: Nikomu ne govorite o viđenju, dok 
Sin čovječji ne uskrsne od mrtvih«.

Pouka: Isus je dao Apostolima za je
dan časak vidjeti stavu nebesku, pa ih 
je to diglo u zanesenje 1 beskrajnu ra
dost. Kakove radosti nas čekaju u ne
bu! I kako II je vrijedno, da se za njih 
borimo protiv vlastitih zlih nagnuća i 
grijeha.

Iskustvo - skupa škola
Nedavno je u Varžavl dižao preda

vanje sovjetakoruakl učenjak Kolbozzov- 
ski. U svom je govora navijestio teme
ljitu promjenu u službenaoj ruskoj na
uci a obzirom na ženidbu. Govomtk no 
samo da je ženidbu istaknuo kao neraz- 
rećivu vezu i razložio svoje mižijegje o 
pravu roditelja, da sami odgajaju svo
ju djecu, nego je oeini toga bio čvrsto 
osvjedoče«!, da čo mogućnost rastave 
brak» u Sovjetskom Savezu biti strogo 
ograničena, jer ae očito pokazalo, kako 
rastave brakova sudbonosno utječu na 
duševzm stanja djeteta.

Ovakva promjena sigurno ne bi bila 
potrebom, da su ae uvijek pofitivala kr- 
Aćaneka načela. Ali je ipak bolje, da se 
to uvidjele makar 1 kaose nego U ni
kada. VW 194».

I

BJEGUNAC
(Nastavak sa str. 2)

rekao. Njegova ispovijest bila je krat
ka. I izmoreni pogled zaronio Je dubo
ko u oči mlade junakinje, koja Jc u 
svojoj duši nos la Boga- Iza kratke šut
nje nastavio Je; »Kada sam padao, sje
tio sam te na njega. I čuo sam zvono 
iz crkve. I na Teke sam pomislio, da 
možda moliš sa mene... Zdenka, sje
tio sam te sve svoto prošlosti. I-i znam 
da sam viknuo, što me je grlo nosio: 
Bode!«,

Njegove oči zablistale su od suza. A 
tada obrativši se djevojci šanuo: »Ka
ko je veličanstvena bjelina! A kako je 
tek veličanstveni Beg u svojoj ljepoti!« 
Zdenka je također gledala sn jeg 1 re
kla topttm, djevojačkim glasom: »Ne
izmjerno je veličanstven i dobar Stvo
ritelj Svijeta«, Okrenula se bolesniku, 
i njihove oči sjajne od suza potvrđ vale 
su pogledom jedinu 1 najveću aret-u, 
koja jednom za uvijek obuhvati ljudsku 
dušu, a to je spoznanje i Vjera.

Na svaki veći blagdan pripravlja 
Crkva vjernike bdjenjem. Budući da je 
Uskrs najveći blagdan, to je 1 pripra
va za tu svetkovinu i najdulja. Ta pri
prava trsje punih devet nedjelja, a od 
tih onih šest, koje su bliže proslavi te 
svetkovine, čine bližu, one tri, koje su 
Joj dalje, dalju pripravu.

Danas je kao priprava za Uskrs ča
sni prat, a taj ide od Pepelnice ili či
ste srijede sve do Uskrsa u sve dane 
osim nedjelja.

U prvim se vjekovima kršćanstva po
stilo mnogo, pa iako nije bilo nikakvog 
prepisa u tom pogledu, postili su mno
gi srijedu i petak cijelu godinu. Taj 
običaj spominju već t. zv. Apostolske 
uredbe, a i neki pisci 2. i 3. stoljeća.

Najstrožije se le postilo u Crkvi na 
posljednja tri dana Velikog tjedna, aa 
Veliku srijedu, jer je tog dana bio Go
spodin predan Židovima, na Veliki pe
tak i Subotu, jer je ta dva dana ležao 
u grobu.

U najstarijim vremenima nije bilo 
posebice određeno, kako se ima posti
ti Neki kršćani nisu na dane posta 
uopće ništa Jeli ni pili. Tamo od 1 sto
ljeća nije se cijeli Veliki tjedan Jelo 
ništa osim kruha 1 samo se pila voda, 
dok se zadnja dva dana nije uzimala 
nikakva hrana ni pilo.

Od 4 stoljeća ima dokaza, da ta 
kršćani prije Uskrsa postili 40 dana. 
Cijelo to vrijeme su se jela samo jela 
priređena od brašna i pila »e nmo vo
da, a zabranjeno je bilo -■’.činjati hra
nu uljem. ,

Današnji su propis o 40 dnevnom 
postu prije Uskrsa nešto kasnije dani.

Kao glavna zadaća korizmenom po
stu spominje se od pape Leona I.: pri
praviti narod na primanje darova uskr
snog blagdana. U to doba treba da si 
kršćani očiste dušu od grijeha 1 da 
steknu pravo unutrašnje posvećenje.

Redi« M g. uaa a Buka Seta « fet- nakl novi brat Mg, dade mn a raku 
noj Italiji. Odgoji su ga bezsedlktta- tutora i garave ga, da Ma e njtae n* 
ri u giaaovitem sazaostaou na Mm* tr* Sv. Petra je Meo kotaru 1 nota za 
Čašama. U svojoj 17. godini postao Je testom laikom, dok je ovaj na trgu tau. 
om — grofovski sin — ČJAnem proojač- poveo povrće. Pokazao je istoran pst- 
kogz doauiDikanakoge reda. Zbog tato rajer poslušnosti. Kad je jostaosa za 

su ga braća uhvatila 1 zatvorila u tvr- vrijeme objeda glasno čitao braći du- 
đari. Svim sa sredsvima nastojali se- hnsmo štivo. ispravio je poglavar na- 
jedao s njegovom majkom i sesiraom. glasah jedne riječi, koju je pročitao sv. 
da ga odvrate od redovničkoga zvanja. Toma. Sv. Toma je odmah ponovio za 
Poslali su mu i bezđušnu ženu, da ga poštovanim onu riječ. Svi su se tome 
zavede ne grijeh, alt ju je oe peotje. čihKi i pitali, zašto je ponovio onu ri- 
rao gorućom bakljom. Otada nikada u ječ, kad ju je baš on pravilno naglasio, 
životu nije osjetio nikakve napasti a a pegtavsr pogrebno Sv. Tome odge- 
pagleta svete' čistoće. rat »Nije važno, da Ii je naglasak

Iza sv. tvan* I sv. Pavla apostola * pravilan ili nije, nego je jedino važno, 
uz sv. Augustina nitko nkada nije na- to redovnik bode poslušan 1 pon-zen.« 
pisao tako divne knjige o Bogu kao Gospod n ga je proslavio nadasve an- 
sv. Tbma. U 18 debelih knjiga ostavki tonekosri Crtoćom poput svete ćetrna. 
je nenadkriljlv primjer, kako se vječ- cattođHnje djevice Janje, mučerdee na 
ne istine mogu prikazati jednostavno I svetu čistoću. Značajno je za sv. Tomu, 
jasno, a opet duboko I svestrano. Zato to je prema sv. Janji, kao sebi duhov- 
je zaslužio neprolaznu slavu najvećega ao medno) deSi. njegovao za cijeloga 
bogoslova 1 najvećega folozote u sv. Or- života ooobko nježnu pobožnost. 
kvl, koja ga je odlikovala časnim ne- Svoju seračsku ljubav 1 živo vjeru 
slovom: »ZaiedrJčki učitelj« i »Anđe- prema otajstvenom Spasitelju u presve- 
oski naučitelj«. Sv. Toma spada moda ton oltarskom Sakramenta ovjehovje- 
najuKvižcnije 1 najdublje dubove sve- čio je u prekrasnim pjesmama i mollt- 
ga čovječanstva. vama, kojima se sveta Crkva moli i

Još sjajniju slavu stekao je sv. To- klanja i klanja« će se dovijeka Aođe- 
ma svojim izvanrednim krepostima. Iz rakom Kruhu i Presvetom Pelikanu na 
njega je ctrajiia prema svitpa srdačna Tljelovo, kod blagoslova a presvetim 
ljubav 1 blagost I protivnici su se dk okankm Sakramentom i kod dijeljc- 
vlll njegovoj čudesnoj poniznosti 1 str- nja svete Pričesti.
pljivostl Bio je bezazlen poput djeteta. Sv. Toma je umro 7. ožujka 1274. na 
Već kao najslavniji profesor paritkoga puta na crkveni sabor u Uon. Njego- 
sveučiltlta došao je jednom u neki sa. TO te sveto tijelo štuje u Tuluzi, a đes- 
mostan. Brat kuhar misleći, da je to na ruka u Rimu.

POBJEDITELJ
NAPASNIKA

Gospodine, Ti si pobijedio đavla, 
koji je na Gori kušao Tvoju snagu.

Želio je napasnik, da kamenje pre
tvoriš u hljebove, da s vrhunca Gore 
skočiš u dubinu. Želio je, da se Ti, Sin 
Božji, pokloniš njemu, kako bi ra uz
vrat primio iz đavolf h ruku rva k V- 
Ijevstva ovoga svijeta, sve bogatstvo, 
sve njihovo slavlje.

Gospodine, Ti si odagnao napasnika, 
jer čovjek ne živi samo o hljebu, nego 
i o riječi Božjoj. TI si pobijedio tminu.

jer nitko ne smije kušati Bega, koje
mu se jedino klanja svako stvorvoje.

Molimo Te, Gospodine, daruj nam 
snagu, kada se i pred nama ukaže 
aasnka grijeha. Ohrabri nas. kada i nas 
savodi obećanje raskoši i moći. Vodi 
nas svojim putem, kada nas smute vi
dici puteva u opsjenu. Mi smo slabi, 
eh Tvojom milošć-u bit ćemo snažni. 
Molimo Te, u tminu našega neznanja 
Ti unesi svjetlost svoga sunca, svoje 
mudrosti, istine i pravde.

KORIZMA
Kao razlog, zašto je upravo 40 dana 

prije Uskrsa dužnost postili, spominje 
se, što je Gospodin postio 40 dana pri
je nego Je nastunio kao učitelj naroda. 
U to doba treba da se k ršćani i vježba
ju u krepostima, da daju siromasima 
milostinju 1 da se izmire oni, koji su ži
vjeli u nesuglasicama i svađi. Prema 
ovoj zadaći bio Je u srednjem vijeku 
običaj, da su vladari opraštali kažnje- 
nietma preostatak kazne.

>Mi te, da Je 40-dnevni post prije 
Uskrsa bila već uredba apostolska.

Nije se uvijek u svoj Crkvi istovre
meno započimao taj post. I tu Ima ne
ka razlika između Istočnog i zapadnog 
dijela Crkve.

Korizma započinje na zapadu šest 
nedjelja prije Uskrsa, pa u to vrije
me padaju 42 dana: šest puta po sedam 
dana. Budući da u nedjelju nema po
sta, to se onda odbija šest dana, dakle 
Ima svega skupa 34 dana, a kako se 
negdje nije postilo n! u subotu, to bi 
onda tu bilo samo 30 dana posnih u to 
vrijeme. Trebalo je dakle post pomak
nuti 1 pred šestu korizmenu nedjelju 

■tašto >• valja, to baMate auta 
»taa rijta Poslanice sv. Pavla Stoto. 
nj atom« u^aćuj« nara sv. Crkva toora, 
na dru»i koršanaau Mdjviju. Kuta 
meno ja vrijeme najprikladnije aa 
unaprotonja našeg duhovnog života. 
Sv. Crkva radi toga hoće, da Mm en 
da. viša nego ikada, buta jeana svote 
našeg dube nou usavršavanja. Ona ho
će, da budemo švljaaai vrtjetooeM uto- 
žen«g truda, potrebe poduzetih napora. 
Ima kršćana, koti noiaie da je ovnj 

za njki nekako prevtaak. ima <h, 
koji tošs« da je »vesost za nae obične 
ljude nešto nedestMlva, nešto nadljućš- 
»koca. Međutte. m Bog ai Crkva na 

traže od nas, da budemo »nadljudi«, nt 
Bog ni Crkva ne trase od nas ništa 
nenaogućeg.

Svi smo mj pozvani, da budemo we. 
ti. Krst je ra to došao na zemlju. On 
je podnio pretešku muku i sranidtaa 
smrt za to, da čovjeka pomiri s Bo
gom, da ga ponovne učtal djetetom 
Bošjun da ga posveti I kada smo na 
sv. Krštenju primili oprotoenje »toč
noga grijeha, kada je naču dušu oba
sjala svjetlost milosti posvećajuće, ml 
smo postali djeca Božja, posudi smo 
članovi općtaMva evetih, postali Smo 
sveti. I sveti ostajemo sve do tada, 
cink teškim grijehom ne uvrijedimo 
Boga I time izgubimo milost pusvečn- 
Juću te sami sebe isključimo iz zajed
nice općinstva »veob. Ali Krist je 1 
ovome zta dao lijeka. On Je svojoj 
Crkvi dao vlast opraštati grijehe, 
je ustanovi« sašErsmaoat sv. Isporije* 
d*. Kada nam ae dakle dr rodi nesreća, 
da sznrtnhn grijehom uvrijedimo dra
goga Boga, da izgubimo nulo« poeve- 
ćujuću, da napustimo zajednicu svetih, 
onda nam ostaje sakraruenat sv. Is
povijedi kao put kojim ćemo opet po. 
vratiti svetost našoj duši, put, koji naa 
vodi natrag u zajednicu djece Božje.

1 tako se stalo postiti na zapadu 4 da
na prije, kako je to i danas s Pepelni
com Bi Cistom srijedom. Na istoku, 
gdje te nije postilo ni u subote, po
makao se početak 40-d--.evnog posta 
tamo do osme nedjelje prija Uskrsa, 
imamo dakle 8 puta po sedam, L j. pe- 
deaož 1 šest dana, a ako sad odbijemo 
« nedjelja i osam subota, ostaje onda 
1 kod njih 40 dana korizmenog posta 
Istočnjaci zovu sedmu nedjelju prije 
IMia meaopuanosn, tatu airopu- 
samm, a onda dolazi pet nedjelja u Ve- 
UkoKi postu i šesta nedjelja: Cvjetnica.

Tri nedjelje prije prve nedjelje u 
korizmi dolaze kod nas pod imenose 
aotosntoaetaice, ŠMdeeetata i pcateaet- 
niee. One su kao dalja pripraya za 
»vetkovinu Uskr”, i u te se nedjelje 
tati Misa u Ijutočastoj boji. Nedjeljna

Jedina zapreka i pogibelj za našu 
sveto« je dakle grijeh. Da li je pak 
čuvanje od grijeha tako teška stvar, 
da bi ona nadilazila snage kršćanina? 
Istina je, od sv-h ljudi, koji su ikada 
živjeli na srijeta, jedino je Isus mogao 
uputiti poziv svojim neprijateljima: 
»Tko će me od vas prekoriti za bUo 
kakav grijeh?« Ljudska narav je sama 
po sebi labava 1 sklona grijehu. Više 
možda nego itko drugi naše neuredne 
strasti nas svakodnevno vuku na gri
jeh. Ali Bog je pozvao ljudsku narav. 
On je znao i On znade, u kakvim se 

pogibeljiaaa nalazi čovječja duša. 
Radi toga je On u svako doba voljan 
l spreman da nam dade svoju punu 
pomoć, ako hoćemo | želimo obuvati 
se od grijeha. Krist nam je u svojoj 
Crkvi ostavio toliko blago milosti, da 
se svaki čovjek može oduprijeti bito 
kakvim napastima 1 tijela i đavla i 
svijeta, samo ako hoće da koristi snš- 
loat, košu mu Bog u Crkvi pruža

Biti avet ne predstavlja dakle ra 
kršćanina ništa nemoguće, ab ne pred, 
stavlja si tako laku atvar. Puno tru
da, puno napora i Jamo dobre volja 
treba uložiti, da Se poatisna ovaj cte 
Past, pokora I odricanje, moraju nam 
uz r.*xUvu 1 sredstva milosti. petati 
snažnim pomagalom na putu do sve
tosti. Drageroljna odricanja od degm- 
štenih iirrvaatja zaoraju nam poslužiti 
kao vježbo za odricanje od onih neto- 
pušten*h. Goapodln će nas snažne po
moći u tim našim nastojanjima.

Pouzdanom dakle predanošću moli
mo današnju liturgijsku molitvu: »Bo
že. koji vtaš, da me bez svake snagom 
čuvaj nas od vanjskih 1 unutrašnjih 
nepr.jaSelja. te naa po Gospodu našem 

ISUSU Kristu obrta od svib tjelesnih 
suprorivština 1 očisU nam duše od svM 
zlih misli. Amen.«

Evanđelja u korizmi ne govore o mu
ci Gospodinovoj nego su u vezi s po
stom, a o muci Isusovoj počinje se go
voriti na Cvjetnicu. Na prvi dan kori
zmenog pori.i posipavaju se glave vjer
nika pepelom u znak spremnosti nji
hove činiti pokeru. Pepeo se priređu
je od grana palma, koje su prošaste 
godine na Cvjetnicu blagoslovljene.

U srednjem su se vijeku, a negdje je 
i danas taj običaj, upozoravah !>jđi na 
početak korizmenog prate time, što se 
Je objesio velik! zastor, koji Je dijelio 
brod crkve od kora.

Prvih šest Stoljeća nisu se u Crkvi u 
doba Korizme slavili blagdani i istom 
kasnije se počelo slaviti u tn vrijeme 
Navještenje Marijino, Blagovijest.
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ŠTO je SVEMIR?
velika oko nađe Zemlje, teleskop 

(đa|ekocor) zvjezdarnice na gori Mount 
V/Uson u Kalifomiji, koji imade pro
mjer leće 258 cm, mogao je da snimi 

/jezdane sustave (sunca u prostoru) 
u naokolo nas do daljine 500 milijuna 
godina svjetlosti Kolika je to daljina, 
i 4ko možemo naslutiti. Svjetlost pro
leti u jednoj sekundi 300.000 km; znaći 
da svjetlost, odnosno radio zrake mo- 
gu u sekundu obići 7*/« puta oko Ze
mlje. Od nađeg Sunca do Zemlje avije- 
*1q putuje neđto vide od 8 minuta. U 
vođini dana prevali 9*/t bilijuna km; 
od najbliže zvijezde do nas svijetlo 
treba da neprekidno leti 4^4 godine, 
dok su najdalje zvijezde, koje prostim 
okom vidimo pojedinačno na nebeskom 
ivodu, daleko oko 1000 godina svjet
losti.

Krajnji vidik velikog teleskopa ome
đuje prostor, koji se može motriti, 
naime golemu kuglu s promjerom 1 
milijarde godina svjetleći. U ovoj ku
gli raspoređeno je oko 100 milijuna 
zvjezdanih sustava, t zv. svemirskih 
otoka naš je Mliječni Put jedan ve- 
Uki svemirski otok. On u sebi sadrži 
oko 200 milijarda sunaca. Nađe Sunce 
sa svojim planetarna nalazi se u nje
govoj unutrašnjosti. Sve zvijezde, koje 
vidimo na nebeskoj kugli, samo su su
sjedno zvijezde (sunca) našeg sustava, 
Svemirskog otoka.

Nedavno je ugrađeno gorostasno oko 
— novi teleskop s dvostruko većim 
promjerom zrcala od do sada najvećeg 
teleskopa na Zemlji. Nijedno djelo na- 
čeg vremena nije bilo od većeg znača
ja za astronomiju od stvaranja novog 
velikog oka Zemlje, veličine od 202 
palca ili 513 cm u promjeru. Samo zr
calo (objektiv) novog teleskopa teži 
20 tona. Teleskop je namješten na vr
hu Mount Palomar, 1700 m visoko na 
gorju San Diego u Ka’ Zorniji. Novi 
teleskop ima 4 puta jaču snagu skup
ljanja svijetla i 10 puta jaču fotograf
sku sposobnost od dosadašnjeg najve
ćeg teleskopa na Mount Wilsonu, čiji 
je promjer 258 cm

Dosežna snaga novog teleskopa na 
Mount Palomar-u iznosi 1.500,000 000 
godina svjetlosti. Obim prostora, koji 
stoji na dohvatu ovom gorostasnom 
oku Zemlje. predstavlja kuglu promje
ra od 3 miljarde godina svjetlosti. To 
zrači 27 puta toliko prostora, koliko 
iznosi do sada ispitani prostor sFemi- 
ra. Ako su zvjezdani otoci u tom pro
storu jednako gusto raspoređeni kao 
u do sada istraženom dijelu, onda bi 
broj svemirskih maglica — zvjezdanih 
otoka dosegao broj od 2 milijarde i 
700 milijuna

U tom golemom mnoštvu zvjezdanih 
otoka naš Mliječni Put predstavlja sa
mo jedan od razvijenih, većih svemir
skih otoka. On broji, kako su utvrdili 
vodeći suvremeni astronomi (Plasket, 
Hubble i drugi) okruglo 200 milijarde 
gunaca. Da predstavim« Sebi ovaj 
ogromni broj sunaca — zamislimo ve- 
Uku knjižnicu od 800000 svezaka, u 
Sfakom svesku 160 stranica ili 250.000 

ova, ukupno u cijeloj knjižnici 128 
milijuna stranica ili 200 milijarda slo
va. I u toj knjižnici sFako slovo pred« 
Satvija jedno sunce. Dakle naše je 
Sunce u tom moru tek jedno slovo, a 
naša Zemlja jedna nevidljiva točkica, 
mikroskopski trunak praha, blizu tog 
slova, na jednoj od 128 milijuna stra
nica ogromne knjižnice.

I to je samo jedan svemirski otok 
u bezbrojnom mnoštvu otoka u prosto
ru kugle od 3 milijarde godina svjet
losti, koju može da ispituje novo goro
stasno oko naše Zemlje. Ali i taj gole
mi i nama nedokučivi silni postor tek 

jedan dio svemira — točka Besko
načnoga.

Louis Pasteur (1822.—1895.), slavni 
kemičar i fiziolog, piše na jednom 
mjestu: »Ideja Beskonačnoga, kojoj se 
još nitko nije mogao oteti, obuhvaća 
više nadnaravnoga nego sva čudesa 
svih religija. Ona imade dvostruki zna
čaj: da se 8 Jedne strane silom name
će, a s druge da je neshvatljiva. Tu ne 
preostaje drugo nego pasti na ko
ljena .«

Jammes Jeins (Džems Džins), jedan 
od najvećih astronoma sadašnjice, pi
še u knjizi »Tajanstveni svemir«: »Sve
mir sve više počinje izgledati kao veli
ka misao, a ne kao stroj. Mi sve više 
počinjemo uviđati, da je duh tvorac i 
upravljač carstva materije«

Iz katoličkog svijeta
»POZLAĆENA SJENA« naslov je 

njemačkog filma o 3v. Godini. Na fil
mu su radili austrijski dramaturg BS- 
Unger i književnik Scbneider 1« Frt- 
burga. Ovaj film je prvi njemački ka
tolički film, koji »e pojavio poslije do
laska Hitlera na vlast 1933. g

NOVO NADBISKUPSKO SJEMENI
ŠTE otvoreno je u Torinu. Novosagra
đena zgrada duga je 180 metara. Za 
sad Je otvorena same jedna strana ovog 
velikog građevinskog objekta.

346 ŽUPLJANA malog engleskog 
mjesta Bemadette kraj Blackpoola 
kroz punih osam godina pohađalo je 
službu Božju, koja se služila u gostio
nici »Crveni Lav«. Tek su ove godine 
uspjeli, da sagrade kapelicu, i tako li
kvidirali Jedno iznimno stanje, izazva
no ratnim prilikama.

U USA održat će se uskoro prvi 
kongres udruženja mariologa (nauke o 
BI. Djevici Mariji). Ovo je udruženje 
osnovano u Sjedinjenim Državama tek 
nedavno.

OPERA OMNIA (sabrana djela) veli
kog talijanskog katoličkog sociologa 
Toniola počela su sa svojim izlaženjem 
u Italiji. Do sad su izišle dvije knjige. 
Ova kolekcije sadržavat će i djela, ko
ja do danas nisu bila objavljena.

IZ MEKSIKA. — Mgr. Martlnez, 
nadbiskup glavnog grada Meksika, po
zvao je katolike Meksika, neka dopri
nesu za obnovu bazilike Majke Božje 
od Gvadalupe. Ova će bazilika biti 
umjetnički obnovljena predstavljat 
će ne samo glavno Marijino svetište, 
nego i jednu od najvećh umjetnina u 
Meksiku.

IZ BRAZILIJE. — Od 23. do 29 si
ječnja održan je kongres braz l.jskih 
teologa (bogoslova) u Rio de Janetro,

60 MILIJUNA FRANAKA sakupili 
su švicarski katolici u samo dvije bi
skupije za katoličko sveučilište u Fri- 
burgu.

ERIS O’BRIEN, pomoćni biskup Syd- 
neya, imenovan je članom australske 
Hfttorijske Akademije. On je već bio 
ćlan britanske Historijske Akademije u 
Londonu.

INDIJSKI KATOLIČKI NOVINARI 
organizirali su ured za informacije ka
toličke Indije.

PET MEKSIČKIH SESTARA, koje 
su nedavno stigle u Hiroshimu. prve su 
meksičke sestre, koje su došle u Ja
pan. Prvi meksički misionar, koji Je 
došao u Japan, bio je sv. Filip od Isu
sa, koji je 1597. bio raspet u Nagasa- 
kiju.

IRSKI KRŠĆANSKI SINDIKATI 
pridružit će se nedavno osnovanoj me
đunarodnoj organizaciji kršćanskih sin
dikata. Najveće organizacije katoličkih 
radnika nalaze se u Belgiji I Francu
skoj, gdje postotak organiziranih rad
nika ide od 20 do 25*'« od sveukupnog 
radništva.

NADBISKUPSKI ORDINARIJAT
U KÖLNU saopćio je kleru i vjerni

cima, da ne će davati dozvole za insta
laciju takvih tehničkih aparata u 
crkvama, koji bi imali nadomjestiti 
one, koji su inače u običaju, a napose, 
da ne će davati dozvolu za instalaciju 
elektroakustičnih orgulja i zvona, koja 
doduše zvuče vrle dobro, a kuja su k 
tomu i prilično jeftina, ali koja bi ipak 
bila samo »jeftiniji nadomjestak«. Za 
službu Božju 1 za dom Gospodnji sve 
mora biti prvorazredno.

BEATIFIKACIJA. — U nedjelju 5. 
veljače na svečan način je proglašena 
blaženom č. a. Mar ja Dcsolata d- Ces
ta Tbres. utemeljiteljica družbe čč. ss. 
Služben ca Marijinih za njegu bolesni
ka.

Maks Plank, Jedan od najvećih fizi
čara, rekao je: »Bog ne živi samo u 
duši vjernika, nego On upravlja svije
tom bez obzira da li tko u Njega vje
ruje ili ne. Vjera i prirodne nauke se 
ne isklhičuju, nego jedna drugu dopu
njuje t predpostavlja «

To su velike 1 istinite riječi. Dok 
nam vjera govori o beskrajnom i sve
mogućem Stvoritelju, o Njegovoj mu
drosti, dobroti, pravdi 1 ljubavi, dotle 
znanost otkriva 1 opisuje Njegova ve
ličanstvena djela, čudesni red 1 zako
ne,koji vladaju u stvorenom svemiru 1 
živim.bićima.

BLAGDAN KATOLIČKIH NOVINA
RA. — Katolički novanan d Ijem svija, 
ta svečan« sa praskavih X siječnja 
blagdan svoga patrona sv Franje Sa- 
laikog. U Rimu se katolička novinar. 
bte*ian svoga nebeskog zaštitnika pro
bavili svečanom thdbom Božjom, u ko
joj ja održana propovijed o dužnosti
ma kataB&ši novinara kao branitelja 
»kine I sastupnikn mka I sloge među 
narođkaa.

KATOLIČKI KNJIŽEVNICI KOD 
SVETOG OCA — U nedjelju 2S siječ
nja sv. Otac je pržnio u aud jenciju 
grupu engterAih, šrsfcih ( holandskih 
knjlževn**, koji au došli u R m prigo
dom Svete Godine. 3v Otac Je ijubez- 
no proveo neko vrijeme u razgovoru sa 
svakim pojedincem, tateresirajuč. so za 
njegov rad. Na kraju sv. Otac je svi
ma podijelio svoj apostolski blagoslov.

LEKSIKON O CRKVI i modernom 
Života u nakladi »Roma« u Etchsljttu. 
Sadrži 505 natuknica sa 77 članaka s 
papinskim smjernicama u najvažnijim 
pitanjima modernog Svota.

LIBANON je prva arapska država, 
koja podržava redovite diplomatske 
odnose s Vatikanom. Libanon ima sve
ga 1,160.000 stanovnika, od kojih je 
600.000 katolika. V glavnom gradu 
Beirutu ima tri katolička patrijarha 
različitog istočnog obreda

BAVARSKA je pretežno katolička 
zemlja. Od svih stanovnika ima 71*/» 
katolika i 2S8/» evangeličke vjeroispo
vijesti.

ZA NUNCIJA U VENEZUELI po
stavljen msgr. Armando Lombardi iz 
državnog tajništva Svetog Oca. Novi 
nuncij, koji je ujedno Imenovan titu- 
lamim nadbiskupom, rodio se 1905.

JEDAN MUSLIMANSKI UMJETNIK 
slikat će Sv. Oca Pija XII., kako jav
ljaju iz Kaira. Ovo je prvi slučaj, da 
Je jedan muslimanski slikar dobio do
zvolu da portretira jednog papu.

JEDNO FRANCUSKO HODOčašćE, 
na kojem će biti vjernika iz 58 fran
cuskih biskupija, “krenut će u svibnju 
za Rim.

O SPORTU vijećali su predstavnici 
is mnogo biskupija Njemačke u Alten- 
bergu. Tražili su, da se »sport« opet 
poveže s nekom ćudorednom idejom, 
da bi on uistinu postao odgojno sred
stvo.

OD LIPNJA DO KRAJA SVETE 
GODINE krenut će 11 većih hodočašća 
iz Bavarske za Rhn.

POZIV SVETOG OCA TALIJAN
SKIM BISKUPIMA — Sv. Otac je 
uputio poziv biskupima Italije, neka 
što požrtvovnije rade na širenju orga
nizacija Katoličke Akcije. U svome po
zivu Sv. Otac Je izrazio želju, da se u 
svakoj župi osnuju četiri osnovne or
ganizacije 1 to društvo katoličkih mu

ževa. društvo katoličkih žena, društvo 
katoličkih mladića i društvo katoličkih 
djevojaka. Katolička akcija treba da 
obuhvati sve narodne slojeve, kako bi 
se apostola! mogao podjednako razv - 
jati među svim društvenim razredima.

BEČKI NADBISKUP DOBIO KO
ADJUTORA. — Uslijed starosti bečkog 
kardinala-nadbiskupa mgra dr. Innitze- 
ra Sv. Stolica je na njegovu molbu 
imenovala jednog profesora teologije 
za naslovnog nadbiskupa, koji će vrši
ti dužnost koadjutora

CRKVENI SABOR U INDIJI. — U 
gradu Bangalosa u Indiji održava se 
crkveni sabor svih indijskih ordinari
ja Na saboru će sudjelovati 53 ordl- 
rcrija. Sv. Otac je imenovao za svoga 
legata na ovome saboru australijskog 
kardinala nadbiskupa u Sidneju. Pri 
dolasku papinog legata u Indiju indij
ska vlada ga Je dala dočekati sa svima 
počastima, koja se Iskazuju stranim 
državnim glavarima. Pap nu legatu je 
također Indijska vlada stavila na ras
polaganje poseban vlak za put do Ran- 
galose.

LIJEČNICI I LURD. — Prošle godi
ne posjetilo je liječnički ured u Lurdu 
1200 stAnih liječnika Među njima je 
bilo dosta specijalista za razne bolesti. 
Svi su oni svoje vrijeme provedeno u 
Lurdu upotrebni, među ostalim, I za 
proučavanje znanstvenih analiza raznih 
čudesnih ozdravljenja, koja su se do
godila u latrdu.

SVETA GODINA
i uvjeti za jubilarna oproštenja

Bulom »lubilaeum inazlmum« (veli
ki jubilej) sv. Otac Pap« Pljo XII. je 
PKVlaoto godinu 1900 Svetom ili jw-

®odinom Ova bula Je izašla
V' J9??. godina 1960. počela

B^Bć 1949, a završava na Božić 
196a g Po riječima sv. Oca u spome
nutoj buli: »VaBki jubilej Ima pogla
vito svrhu, da ponove sve vjernike, da 
zadovolje za svoje grijehe i poprave 
život te da steknu kreposti t uznapre- 
duju u svetosti prema onoj »Posvetite 
se i budite sveti. Jer eam ja Gosp<k1><i 
Bog vaš«.

U Jubilejskoj godini se može postići 
veliko m jubilarno oproMenje t. J. 
(proštenje svih vremenitih kazni za 
počinjene grijehe, ako se posieU Rim. 
zvrši sv. Ispovijed i primi sv Pričest 

te posjeti četiri rimske bazilike i u 
svakoj od njih izmoll po tri puta Oče 
naš, Zdravo Marijo i Slava Ocu te ko
načno Vjerovanje.

Obzirom na postojeće poslijeratne 
okolnosti, koje će mnogom vjerniku 
onemogućiti hodočašće y Vječni Grad, 
sv. Otac je konstitucijom »lam pro- 
mulgato« od 10. VII. 1949 odredio, da 
vjernici ovo velike jubilarno »prošte
nje mogu dobiti 1 kod svoje kuće, bez 
hodočašća u Rim. Uvjete za dobivanje 
jubilarnog oproštaja odredit će svaki 
biskup za svoju biskupiju.

Jubilarno oproštenje se moše kros 
ovu godinu dobiti ne samo jedamput, 
nego neograničeni broj puta, odnosno, 
onoLlc puta, koliko se puta isvrše 
uvjeti, l.oji au propsaanl za dobivanje 
svoga oproštenja. Oproštenje se može 
namijeniti ili za Uf>w<» sebe ili psk 
za pokojne.

U Zagrebačkoj nadbiskupiji »u pro
pisani slijede« uvjeti za dobivanje ju - 
bilarnog oproštenja:

1. skrušeno se ispovjediti.
2. pobožno primiti sv. Pričest,
3. moliti na nakanu sv Oca (za pro

širenje katoličke vjere, za istrebljenje 
zabluda, za slogu naroda i za mir u 
cijeloj Crkvi),

4 izvršiti četiri puta posjetu svoje 
župne crkve. Ako u mjesto pored žup
ne crkve ima još i drugih crkvi, župnih 
ili jedovničkih. preporuču se, da se ova 
četiri posjeta razdijele po volji na više 
crkvi. Pohodi se mogu obaviti u jedan 
ili u više dana. Vjernicima se prepo- 
ruča, da izvrše ove posjete u crkvama, 
u kojima se nalazi Presveti Oltarski 
Sakramenat,

5. kod svakog posjeta crkve treba 
Izmoliti: a) tn Očenaša, Zdravo Marijo 
i Slava Ocu, b) Jedan Očenaš, Zdravo 
Marijo i Slava Ocu na nakanu sv Oca 
Pape i c) Vjerovanje.

Onaj, tko je započeo s pohodom cr
kvi i odnosnim molitvama, ali ih nije 
mogao nastaviti uslijed pogibeljne bo
lesti, dobiva jubilarno oproštenje

Sv. Ispovjeđu, kojom se dliovoljava 
crkvenoj zapovijedi, da se svaki kato
lik mora bar jednom u godini Ispovje
diti, kao i sv Pričešću, kojom ae udo
voljava crkvenoj zapovijedi, da se sva
ki katolik mo-a bar jednom u u»kr»>o 
vrijeme pričestiti, ne udovoljava se 
uvjetu za primanje Jubilarnog oprašte- 
nja nego se traži druga, posebna Ispo
vijed i Pričest za dobivanje ovoga 
oproštenja. Osobe pak, koje su zane
marile dušnort uskrsne sv. Pričesti, 
pričešćujući se kasnije udovoljavaju 
jednoj 1 drugoj dužnosti.

Bolesnici, koji su bolešću spriječeni, 
da se pričeste, mogu ovo oproštenje 
dobiti i bez sv. Pričesti, a bolesnici, 
koji primaju sv. Pričest kao popudbinu 
udovoljavaju tom sv. Pri'ekiu uvjetu 
za dobivanje Jubilarnog oproštenja

Ako netko, uslijed opravdanog raz- 
.loga (bolest udaljenost, vremenske [>rL 
like slabost 1 t. d) ne može obaviti 
posjete crkvi, onde mu ispovjednik 
može zamijeniti ove posjete kakvim 
drugim odgovarajućim dobrim djelom.

Pod kojim uvjetima se može dobiti 
jubilarno oproštenje u drugim bisku
pijama, izvan zagrebačke nadbiskupje, 
doznat će tamošnji vjernici od svojih 
župnika l svećenika

Obilno se služimo u ovoj Svetoj Go
dini vrelima milosti, koje nam je «v. 
Crkva otvorila. Sito češće primjenjuj- 
mo sebi l dušama vjernih pokojnika 
potpuno oproštenje u ovoj jubilarnoj 
godini Nastojmo što više zadovoljiti u 
svoje grijehe, popraviti život te ojača
ti svoju dušu krepostima i svetošću.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Pavao Lončar, kanonik, Zagreb, Kaptol 
14. — Tisak »Štamparije novina« Zagreb, Masarykova ul. 23a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 4-366031. — Pojedini broj stoji 2. — Din.
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